

DIARIO DE CÓRDOBA

APARTADO NÚM. 50

TELÉFONO 154

PERIODICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Dirección telegráfica: DIAB.

Suscripción en Córdoba. Trimestre: 6 Pts.
Edad media de España: 25 años.
Edad en el extranjero: 25 años.
Número 21,563. Precio aduanado: 10 céntimos.

ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

SÁBADO 9 DE AGOSTO DE 1919

FRANQUICIA
CONSEJERATO

AÑO LXIX

AL MARGEN DE LA HISTORIA

LA DISCÍPULA DE JUAN DE TORRES

...Y así la grada baja del rudo templo zamorano seguía lámurió Juan de Torres. Había llegado la tolerancia que, en su paso por la llanura, levantó la pectoral blanca de don Hernando Cortés; habíase perdido en la lejanía serrana el albor del prendimiento negro bordado de oro, guion de la tropa andaluza que, contagiada por la fe de su Jefe, amparada con exaltación varalló el camino hacia la muerte oscura e hacía la inmortalidad gloriosa; había extinguido el acompañado redoble de los tambores, voceros de la marcha, y aun seguía mundo, exaltado, como una piedra más del montón de piedras del templo, el veterano luchador que, voluntariamente y con arranque de abnegación espontánea, supo, quiso y pudo renunciar a todo para servir a la Patria, ofreciéndole el más puro de los sacrificios: el del heroísmo anónimo que ni busca preme ni aguarda merecimientos.

La tarde era paz, soñolienta; sonaba a manzana la voz del río y tenía suavidad de regadas infinitas el rumoroso del mar verde de los muelles.

Juan de Torres, el soldado que nunca tembló en sus largos años de combate, sentía sacudidas de congoja en el alma, a medida que las sombras de la noche se abrían de la fosca cumbre y se proyectaban al valle, en el que sus labios

Ni en los trágicos resarcos de Sierra Bermeja, cuando minuciosamente defendió el estandarte de don Alonso de Aguilar; ni en los pantanos de Cisneros, cuando el ejemplo del Capitán Grande infundió a todos resiliencia para vencer; ni en las recientes angustias de Yucatán cuando encarnado y a pie de marcha para festín de los indios caribes, logró salvarse merced a las tristes de su compañero Jerónimo; ni en los trances más difíciles de su hazahosa existencia, experimentó Juan de Torres el fulgurante desayuno que en aquella hora le enriquecía la voluntad y le apacaba el ánimo.

Morir era lo de menos; prescindir de medro y fama y no volver nunca a la natal tierra, tampoco podía ser parte en la culta del que se brindó—fúnebre en la huerta—a quedar solo para siempre en Zempanal, cuidando del decoro del santuario y enseñando a los indios la sublimidad de la doctrina de Jesucristo y la dulzura cariñosa del bautismo de Castilla.

Honrado, sinceramente humilde, con la clavividencia de la Fe y del patriotismo, advinieron la grandeza de la misión providencial que España había cumplido en el vasto imperio de Moctezuma, y se juzgaba muy pequeño para colaborar en la magna obra asumiendo la delicadísima tarea de roturar corazones y entendimientos. Era arrojo excesivo lanzarse, sin mayores estudios ni facultades que una medianía práctica en el idioma general del imperio y en el particular de Yucatán, al ejercicio de funciones de maestro, de primer maestro de España en México.

Lentamente desfiló la espada Juan de Torres, hiso contallar a los postreños fulgores del crepuscilio y besó con devoción aquél hierro, forjado por Matao Duarte y autodiseñado por compañías de justicia... Luego, salvando las pétreas escalinatas, llegó ante el altar y depositó, a los pies de la imagen bendita de María, su amor a su voz de guerra, la fiel compañera de su azaroso vivir, la rigida hoja que, en el plano del rescate, proclamaba: «DIOS ME AYUDE».

Audió con oídos perfumados al socorro del farollo que parpadeaba en el desierto santuario, y, al terminar sus oraciones, sintiendo intensamente la soledad y titilando con el frío de la fatiga de afectos, encaminóse al aposento que había de ser su cobijo...

Cantarrana, arrulladora, una voz infantil rompió el silencio del sagrado recinto; unos brazos débiles cubrían las piernas del maestro, y a través del asombro flotaba blandamente una súplica modulada suaveza:

—Estoy sola, dejame vivir contigo... —ADALBERTO AMARU

Incluyóse Juan y la luz de la candelilla entrevió un capullo de vida: una criatura atribulada, con nubes de pena en el ceño ceñido, y rocio de llanto en la noche de sus ojos.

—Déjame vivir contigo!—Insistió gemebunda la pequeñuelita.—Mi padre se ha ido con las tareas de tu caclé... No tengo madre...

Como leñador que al darbilla un tronco muerto, encontró un pétalo plácido en el abandonado nido, Juan de Torres acordó benigio a la muchacha lidió; suavemente pasó la curvadecima mano por la cresta cabellera de la huértemita, y, codiciando a la infeliz impulsó de ternura, condujo a la nena hasta al altar.

Y milenias el invisible Sambador Divino lanza gérmenes de luz, en los surcos del campo de los cielos, al abogado maestro dió su lección primera, lección de fe y de amor, de caridad mejor sentida que expresada.

Cuando el consejo del sueldo entornó los párpados de los habitantes de Zempanal, una lágrima quedó ensajada en las pestañas del inázpido palidez cordobés. Y los pétalos de la boquita de la India temblaron hilviendo amonestante un nombre, el nombre que la abanqueada chiquitina había de llevar mientras vivir, el nombre de la Madre de todos, los que crecen y sufren y aguantan, el nombre de la Encarnación entronizada en aquel cristiano templo: María.

Alegre, con idilio de primavera, felicí y grata como un regocijo íntimo, iba la niña del maestro.

Juan de Torres, que jamás conociera el

cuando ya se había recogido más de ocho veces las mezquitas; en ésto ya Cortés había adueñado de la capital del Imperio de Moctezuma, arribó a Veracruz una fiesta de España, y en los de otro pendón, que ni era negro ni laca bordado de oro, pasó por Zempanal una hostería en la cual figuraba el sargento Zarita, deudor de Antón de Almanzor.

Zurito escrotó también con María, y, acaso en pago del donativo que ésta hiciera a su parente, dióle otra bole.

Lentitudo Juan de Torres pretendió averiguar lo que su discipula sufría con misterio y velado con tapujos.

Al cabo, casi al mismo tiempo que los cordeles adulariales, en los arrabales del atrio de la ermita de la Fuensanta, la magnificencia de unas azucenas amarillas, azucenas de Méjico allí llevadas por ancestral devoción para engalanar a la Virgen, el primer maestro de México, el abnegado sacerdote de Zempanal, el humilde Juan de Torres, floría convocó ante un rosal que, para eructo de la Virgen de Zempanal, floreció en tierra mexicana.

Y eran, las de aquél rosal, rosas de España, mejor aún, de Andalucía; mejor aún, de Córdoba, donde las rosas tienen color de amanecer y fragancia celestial...

M. R. Bianco Belmonte.

AUTOMÓVILES HUPMO

Garage Montoreño. Montero

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO

Ayer se hicieron en los juzgados municipales de esta capital las inscripciones siguientes:

Districto de la Izquierda

Defunciones.—Jacinto Expósito, de 60 años.

Matrimonios.—Ninguno.

Nacimientos.—Ninguno.

Districto de la Derecha

Nacimientos.—Isidrobaldo Rubio Abolafia, Antonia Mirafra Padilla, Antonio Rodríguez Álvarez, Luis González García, Carmen López Mata, Genoveva Estupiñán Zamora, María de Dios Salazar, Josefina Pérez Rodríguez y Josefina Torres Pinel.

Matrimonios.—Manuel Rojas Serrano con María Castillio Ariza.

Defunciones.—Rafaela Soler León, de 9 meses; Genoveva Estupiñán Zamora, de 2 días, y José Carmona Balmente, de 8 meses.

El doctor Burge, nombrado últimamente obispo de Oxfat, por fallecimiento del doctor Gómez.

De Instrucción pública

La Sección administrativa de primera enseñanza de Sorolla ha remitió a la de Córdoba los antecedentes profesionales del maestro don Florentino García de la Morena, que ha sido trasladado a Montilla.

—Doña Joaquina León, maestra jubilada, ha solicitado que se devuelva su pensión del mes de Junio último, para poderla hacer efectiva.

Pedid siempre el mejor de todos

DEL GOBIERNO CIVIL

Recursos

Don Juan Ginés Sepúlveda ha interpuesto recurso de alzada contra la resolución del Gobernador civil de 7 de Julio último, declarando que procede la apertura del expediente de expropiación forzosa de diez hectáreas de terreno propiedad de dicho señor, para la obra de la vía pública a que se refiere el capítulo 3.º artículo 2.º del presupuesto que rige.

Instancia del Ingeniero director de las obras del Pantano del Guadalquivir solicitando conservar en puesta un claro de ventana en la parte del edificio del Gobierno civil que ocupa aquellas oficinas e incorporar el desagüe del Laboratorio de las mismas a la cloaca de la calle Carmona y Morán.

Instancia de don Enrique Salinas Díaz

LA FRIGORIFICA CORDOBESA

Fábrica de Hielo Transparente y Cámaras Frigoríficas

Propiedad del Excmo. Sr. Marqués de la Molina de Trejo

Esta nueva Fábrica de Hielo Transparente, montada con arreglo al último y más perfeccionado sistema Norteamericano, está en plena producción diaria y expende sus productos a los precios siguientes:

En la fábrica situada en la calle Fray Luis de Granada: Arroba, 0'75 pesetas.—Media arroba, 0'40 pesetas.—Barra de 50 kilogramos, que se consideran como cuatro arrobas, 3 pesetas.

Además se expende el hielo en los puntos siguientes: Fábrica de Gaseosas «La Constancia», que también lo reparte domicilio. —Pasaje de la Victoria, Puerta de Gallegos.—Bodega Deanes, 22.—Establecimiento denominado «El 9», calle Valladolid.—Cervecería Victoriano Rivera, 8.—Almacén de don Francisco Ripalda, Puerta del Rincón.—Pasaje de Canalejas, Avenida de Canalejas.—Establecimiento de don José Ramón Rosas, Huerosa, 1.

En todos estos establecimientos se expenderá el hielo a 0'10 pesetas el kilogramo, a 0'40 pesetas la media arroba y a 0'75 pesetas la arroba.

JOSE DE RIOJA

NTRA. SRA. DE LOS DOLORES

(Antes Lope-García)

Cosechero, Almacenista y Exportador

A ACEITES FINOS DE OLIVA

ACEITES FINOS PARA MESA.—ACEITES CORRIENTES PARA SUMINISTRO.—ACEITES PARA MAQUINARIA

EXPORTADOR DE GARBANZOS

Y DEMÁS LEGUMBRES Y CEREALES

CORDOBA

solicitando construir una ermita de dos pisos en un solar de su propiedad de la Ronda de Iruña.

Instancia de doña Mercedes Prado Iglesias solicitando que se le nombre para el desempeño de la alcaldía subdelegada de niños del distrito de San Nicolás, vacante por renuncia de doña Dolores Casped y de acuerdo a la legislación expresamente nombramiento.

Instancia de don Bonifacio Villarejo Montesinos solicitando que se le conceda la excedencia en el cargo de meritorio que venía desempeñando.

Decreto de la Alcaldía confiriendo a Rafael Ojeda Navas una plaza vacante de peón caminero municipal.

Decreto de la Alcaldía nombrando a Rafael Torres Mariscal para el desempeño de una plaza de barrendero.

Cuenta de la Empresa de electricidad de Getafe correspondiente al servicio de metros para el riesgo de los jardines y paseos públicos en Junio.

Cuenta del señor Director de la Casa de Correos de los gastos generales de dicho establecimiento durante el mes de Mayo.

Cuenta del señor Secretario del Excmo. Ayuntamiento por los gastos de material de la Sección de Quintas en el corriente año.

Otro cuadro de la Comisión de Instrucción pública, dos de la de Quintas y una de la de Fomento informadas favorablemente.

El Candón—G. 3—y el piloto Mr. Boulard, que ha realizado arriesgados vuelos en Getafe (Madrid).

DE LA PROVINCIA

Hurto y detención.

La benemerita del puesto del Viso ha detenido a los vecinos de aquél pueblo Juan y José Gómez Jiménez, autores del hurto de unas diez y seis arrobas de berzas, llevado a cabo en la finca Tatamar, del término de Peñalverde (Badajoz).

Los detenidos manifestaron que cometieron el citado hurto para reintegrarse a 25 pesetas que el Juez tuvo la desgracia de perder dentro de dicha finca.

El triste horario lo habían vendido en 29 pesetas, de cuya suma se liquidó la benemerita.

Los detenidos fueron puestos a la disposición del Juzgado.

Incendio

En la casa número 16 de la calle Gracia, de Torrecampo, se declaró un incendio en la cuadra y pajar.

Fueron puesto de llamas la techumbre y puerta del expresado pajar, unas cien arrobas de paja y algunos útiles de labranza.

Se calcula que el valor de las pérdidas asciende a 400 pesetas.

DE SOCIEDAD

Doña Eloisa Fernández Monserat, digna esposa de don Francisco Aguilera y Contreras, ha dado a luz un hermoso niño.

Felicitan a los padres por este fausto acontecimiento.

Ha marchado a Málaga, donde permanecerá una temporada, don Vicente Toro Lorato, su esposo don José Méndez Hidalgo y doña María Calderón de la Barca y Aguado de Aguilar Catalán.

—Ha marchado a Málaga doña Arcángel González de Roldán.

—Ha marchado a Madrid, doña María de la Cinta Martínez de la Torre.

—Ha marchado a Madrid, doña María de la Cinta Martínez de la Torre.

—Ha marchado a Madrid, doña María de la Cinta Martínez de la Torre.

—Ha marchado a Madrid, doña María de la Cinta Martínez de la Torre.

—Ha marchado a Madrid, doña María de la Cinta Martínez de la Torre.

—Ha marchado a Madrid, doña María de la Cinta Martínez de la Torre.

—Ha marchado a Madrid, doña María de la Cinta Martínez de la Torre.

—Ha marchado a Madrid, doña María de la Cinta Martínez de la Torre.

—Ha marchado a Madrid, doña María de la Cinta Martínez de la Torre.

—Ha marchado a Madrid, doña María de la Cinta Martínez de la Torre.

—Ha marchado a Madrid, doña María de la Cinta Martínez de la Torre.

—Ha marchado a Madrid, doña María de la Cinta Martínez de la Torre.

—Ha marchado a Madrid, doña María de la Cinta Martínez de la Torre.

—Ha marchado a Madrid, doña María de la Cinta Martínez de la Torre.

PANTHER

será la admiración de todos. Estupenda serie en 14 episodios, interpretada por los mismos actores de CARPANTA. — PANTHER supera a todo lo presentado hasta el día en películas de series; no hay nada que le parezca, ni que se le pueda comparar. PANTHER es lo mejor de la actual temporada; extraordinaria emoción; catástrofes indescriptibles que solo podemos admirar con las gigantescas obras americanas como PANTHER. Será estrenada muy pronto en la Plaza de Toros.



NOTICIAS MILITARES

Por enfermo
Ha solicitado licencia por enfermo el teniente del Segundo Establecimiento de Remonta don José Bustamante.

Pensión
Doña Constanza López García, viuda del general don Antonio Monroy, ha solicitado pensión de viudedad.

A incorporarse
Ha marchado a Lucena para incorporarse al capitán de Infantería don José Rivero Escamez.

En comisión
Ha llegado de Baena en comisión del servicio el teniente de Caballería don Alberto Miquela.

Presentación
Se ha presentado en esta plaza el sargento de Artillería don Miguel Lecázar Alarcón.

A su destino
El sargento de Caballería don Manuel Ferrer Cañas ha marchado a Zaragoza para incorporarse a su destino.

AUTOMÓVILES DODGE

Garage Montoreño. — Montoro

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 6 de Agosto.

Gobierno civil.—Circular dictando disposiciones contra la blasfemia.

Deputación provincial.—Circular declarando la responsabilidad personal de los alcaldes y concejales de los Ayuntamientos que relajaron, por debitos al contingente.

Ministerio de la Gobernación.—Real orden circular concediendo un plazo para que los más no militares o príncipes presenten sus solicitudes a fin de cumplir los deberes militares sin sufrir castigo alguno.—Anuncios de contados las municipales vacantes y de nombramientos de contadores.

Inspección provincial de Sanidad.—Circular dictando disposiciones con motivo de la presentación del título exentamiento en algunas provincias.

Audiencia provincial de Córdoba.—Lista definitiva de jurados del partido de Rute para el año próximo.

Administración de Propiedades.—Circular recordando a los Ayuntamientos el pago de la cuarta parte de su cargo por consumo y el impuesto sobre los pagos.

Agencia ejecutiva de la zona de Priego.—Notificación de una provisión ejecutando una fianza a la Hacienda.

Ministerio de Estado.—Relación de eubéditos españoles fallecidos en el extranjero.

Instituto general y técnico de Córdoba.—Convocatoria a los exámenes de Septiembre.

Ayuntamientos.—Anuncio de tener al público los de La Victoria, Bejálano, Doña Mencía, Villanueva de Córdoba y Villaharta los apéndices al seal de la Junta y el de Carrizalos las causas municipales.

Juzgados.—Edictos del de Priego citando a los herederos de don Perfecto Serrano Alcaíza Jiménez; del de Baena encargando la busca de cuatro yeguas robadas el 24 de Junio del cortijo de las Adelgazadas, del término de Laque; del de Aguilar, la de una yegua y tres mulas que desaparecieron el 29 de Junio del sitio llamado Fuentelatoro, del término de Puentecillas; y del de Córdoba llamando a Antonio Romero Heredia, Rafael Alarcón Oviedo y José Luis Valenzuela.

Cine Victoria

Muy pronto estreno de la colosal obra dramática en cinco actos, interpretada por la notable artista MAC MURRAY, película de gran emoción del gran programa Ajuris, titulada:

LA HERMANA MAYOR

El mayor triunfo de la cinematografía.

Ed. breve

LA FÓRMULA SECRETA

Bacalao Inglés legítimo, nuevo

Venta al detalle: Principales Ultramarinos y Comestibles.

Al por mayor: Almacén de Colonials TEJADA Y GARCIA

ZOTAL

Sin rival para curar las enfermedades del ganado

TRIBUNALES

Sentencias
La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa instruida en el Juzgado de Córdoba, contra Alfredo Gómez Llorente y dos más, por el delito de hurto, imponiendo al primero la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y absolviento a los restantes.

Por la Sala segunda se ha fallado la causa instruida en el Juzgado de Peñaranda contra Francisco Fernández Muñoz, por el delito de hurto, condenándole a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y pago de las costas procesales.

Cese
Por haber sido trasladado a Bilbao ha cesado en su cargo el abogado fiscal de esta Audiencia don Luis Alonso Megadán.

2. A CORRIDA NOCTURNA PARA HOY SABADO 9

Los celebradores cómicos CHARLOT, CHISPA y su botones lidiarán dos novillos de García Pedrajas.

Novillos-Toros de Gamero Cívico CON PICADORES para CASIÁNEZ y JOSEITO
La corrida empezará a las ONCE

Seminario Conciliar de San Patricio

Provisión de becas

El Ilmo. señor Obispo de esta diócesis ha dictado los siguientes edictos para la provisión de becas en el Seminario Conciliar de San Patricio:

Hacemos saber: Que correspondiéndonos el derecho de proveer en la forma que consideremos más conveniente, la beca de la fundación de la señora doña Ana Trádito Passimonti, de la villa de Pozoblanco, hemos acordado sacar a oposición.

Por lo tanto, los que quieran oponerse a la misma, presentarán, para antes del día 10 de Septiembre, una solicitud dirigida a Nos, acompañada de los documentos que acrediten que el opositor es pobre, natural o vecino de Pozoblanco; alumno de Filosofía de Sagrada Teología; observar buena conducta, moral y religiosa, y entre los aspirantes habrá sido ganadora de la testadora o de su difunto marido don Balduino Castro Moreno, sera preferido en igualdad de circunstancias.

Los ejercicios de oposición se verificarán en la forma expuesta en el edicto anterior. El sacerdote contra la obligación de aplicar anualmente, una vez ordenado de Sacerdote, por la intención de la fundadora, tantas misas rezadas como años hubiere disfrutado la beca.

Hacemos saber: Que correspondiéndonos el derecho de proveer en la forma que consideramos más conveniente, los productos de la fundación que hizo en el Seminario de San Patricio el muy Ilustre señor don Juan Vargas, Caubólico de este S. I. C., hemos acordado sacar a oposición una beca en segunda sección.

Por lo tanto llamamos a todos los seminaristas que quieran mostrarse opositores, para que antes del día 10 de Septiembre, presenten en la Secretaría del Seminario una solicitud dirigida a Nos, acompañada de los documentos que acrediten que el aspirante reúne las condiciones que ahora se dirán. Ser pobre; observar buena conducta y haber obtenido notas distinguidas y por este año pertenecer a la facultad de Filosofía. Siendo preferidos en igualdad de circunstancias, los parientes del fundador y sus descendientes de éste el que sea natural de Pedroche, luego el Guijo y últimamente Pozoblanco.

Los ejercicios de oposición consistirán en un examen verbal y riguroso, que no dejará de un cuarto de hora, sobre las materias aprobadas en el curso anterior, y segundo, en contestar por escrito una pregunta sacada a la suerte de los programas del mismo curso. Se considera como mérito el hablar y escribir en latín en estos ejercicios.

Hacemos saber: Que correspondiéndonos el derecho de proveer en la forma que consideramos más conveniente, los productos de la fundación que hizo en el Seminario de San Patricio don Francisco Castro, natural de Pedroche; hemos acordado sacar a oposición una beca entera y en segunda sección.

Por lo tanto llamamos a todos los seminaristas que quieran mostrarse opositores, para que antes del día 10 de Septiembre, presenten en la Secretaría del Seminario una solicitud dirigida a Nos, acompañada de los documentos que acrediten que el aspirante reúne las condiciones que ahora se dirán. Ser pobre; observar buena conducta y haber obtenido notas distinguidas y por este año pertenecer a la facultad de Filosofía.

Los ejercicios de oposición consistirán en un examen verbal y riguroso, que no dejará de un cuarto de hora, sobre las materias aprobadas en el curso anterior, y segundo, en contestar por escrito una pregunta sacada a la suerte de los programas del mismo curso. Se considera como mérito el hablar y escribir en latín en estos ejercicios.

Hacemos saber: Que correspondiéndonos el derecho de proveer en la forma que consideramos más conveniente, los productos de la fundación que hizo en el Seminario la señora doña Dolores Herrero, natural de Villanueva de Córdoba, hemos acordado sacar a oposición cuatro medias becas en segunda sección.

Los ejercicios de oposición consistirán en un examen verbal y riguroso, que no dejará de un cuarto de hora, sobre las materias aprobadas en el curso anterior, y segundo, en contestar por escrito una pregunta sacada a la suerte de los programas del mismo curso. Se considera como mérito el hablar y escribir en latín en estos ejercicios.

Hacemos saber: Que correspondiéndonos el derecho de proveer en la forma que consideramos más conveniente, los productos de la fundación que hizo en el Seminario de San Patricio don Francisco Castro, natural de Pedroche; hemos acordado sacar a oposición una beca entera y en segunda sección.

Por lo tanto llamamos a todos los seminaristas que quieran mostrarse opositores, para que antes del día 10 de Septiembre, presenten en la Secretaría del Seminario una solicitud dirigida a Nos, acompañada de los documentos que acrediten que el aspirante reúne las condiciones que ahora se dirán. Ser pobre; observar buena conducta y haber obtenido notas distinguidas y por este año pertenecer a la facultad de Filosofía.

Los ejercicios de oposición consistirán en un examen verbal y riguroso, que no dejará de un cuarto de hora, sobre las materias aprobadas en el curso anterior, y segundo, en contestar por escrito una pregunta sacada a la suerte de los programas del mismo curso. Se considera como mérito el hablar y escribir en latín en estos ejercicios.

Hacemos saber: Que correspondiéndonos el derecho de proveer en la forma que consideramos más conveniente, los productos de la fundación que hizo en el Seminario la señora doña Dolores Herrero, natural de Villanueva de Córdoba, hemos acordado sacar a oposición cuatro medias becas en segunda sección.

Los ejercicios de oposición consistirán en un examen verbal y riguroso, que no dejará de un cuarto de hora, sobre las materias aprobadas en el curso anterior, y segundo, en contestar por escrito una pregunta sacada a la suerte de los programas del mismo curso. Se considera como mérito el hablar y escribir en latín en estos ejercicios.

Hacemos saber: Que correspondiéndonos el derecho de proveer en la forma que consideramos más conveniente, los productos de la fundación que hizo en el Seminario la señora doña Dolores Herrero, natural de Villanueva de Córdoba, hemos acordado sacar a oposición cuatro medias becas en segunda sección.

Los ejercicios de oposición consistirán en un examen verbal y riguroso, que no dejará de un cuarto de hora, sobre las materias aprobadas en el curso anterior, y segundo, en contestar por escrito una pregunta sacada a la suerte de los programas del mismo curso. Se considera como mérito el hablar y escribir en latín en estos ejercicios.

Hacemos saber: Que correspondiéndonos el derecho de proveer en la forma que consideramos más conveniente, los productos de la fundación que hizo en el Seminario la señora doña Dolores Herrero, natural de Villanueva de Córdoba, hemos acordado sacar a oposición cuatro medias becas en segunda sección.

Los ejercicios de oposición consistirán en un examen verbal y riguroso, que no dejará de un cuarto de hora, sobre las materias aprobadas en el curso anterior, y segundo, en contestar por escrito una pregunta sacada a la suerte de los programas del mismo curso. Se considera como mérito el hablar y escribir en latín en estos ejercicios.

Hacemos saber: Que correspondiéndonos el derecho de proveer en la forma que consideramos más conveniente, los productos de la fundación que hizo en el Seminario la señora doña Dolores Herrero, natural de Villanueva de Córdoba, hemos acordado sacar a oposición cuatro medias becas en segunda sección.

Los ejercicios de oposición consistirán en un examen verbal y riguroso, que no dejará de un cuarto de hora, sobre las materias aprobadas en el curso anterior, y segundo, en contestar por escrito una pregunta sacada a la suerte de los programas del mismo curso. Se considera como mérito el hablar y escribir en latín en estos ejercicios.

Hacemos saber: Que correspondiéndonos el derecho de proveer en la forma que consideramos más conveniente, los productos de la fundación que hizo en el Seminario la señora doña Dolores Herrero, natural de Villanueva de Córdoba, hemos acordado sacar a oposición cuatro medias becas en segunda sección.

Los ejercicios de oposición consistirán en un examen verbal y riguroso, que no dejará de un cuarto de hora, sobre las materias aprobadas en el curso anterior, y segundo, en contestar por escrito una pregunta sacada a la suerte de los programas del mismo curso. Se considera como mérito el hablar y escribir en latín en estos ejercicios.

Hacemos saber: Que correspondiéndonos el derecho de proveer en la forma que consideramos más conveniente, los productos de la fundación que hizo en el Seminario la señora doña Dolores Herrero, natural de Villanueva de Córdoba, hemos acordado sacar a oposición cuatro medias becas en segunda sección.

Los ejercicios de oposición consistirán en un examen verbal y riguroso, que no dejará de un cuarto de hora, sobre las materias aprobadas en el curso anterior, y segundo, en contestar por escrito una pregunta sacada a la suerte de los programas del mismo curso. Se considera como mérito el hablar y escribir en latín en estos ejercicios.

Por lo tanto, llamamos a todos los seminaristas que quieran oponerse, para que antes del día 10 de Septiembre呈entes en la Secretaría del Seminario, una solicitud dirigida a Nos, acompañada de documentos que acrediten que el aspirante reúne las condiciones que ahora se dirán: Ser pobre; observar buena conducta y haber obtenido notas distinguidas y por este año pertenecer a la facultad de Filosofía. Siendo preferidos en igualdad de circunstancias, los parientes del fundador y sus descendientes de éste el que sea natural de Pedroche, luego el Guijo y últimamente Pozoblanco.

Los ejercicios de oposición consistirán en un examen verbal y riguroso, que no dejará de un cuarto de hora, sobre las materias aprobadas en el curso anterior, y segundo, en contestar por escrito una pregunta sacada a la suerte de los programas del mismo curso. Se considera como mérito el hablar y escribir en latín en estos ejercicios.

Gacetillas

Noticias de la vida social y política de la ciudad.

Cerrespol

Nuestro querido compañero de redacción don Manuel Vigueras ha sido nombrado corresponsal del importante periódico *La Noche*, que recientemente ha comenzado a ver la luz pública en el mismo curso.

Le felicitamos con ese motivo.

Accidentes

Han sido asistidos en la Cruz de Socorro las siguientes personas:

Enrique Barba Moja, de contusiones en distintas partes del cuerpo.

Pedro Moral Mata, de una herida contusa en la pierna derecha.

Rosa Domingo Escrivano, de una herida en la pierna derecha por mordedura de gato.

Santiago Fernández Medina, de una herida contusa en la región epigástrica.

Ganovea Tortolero Beltrán, de una herida en la región parietal izquierda.

Y Antonio Jiménez Moreno, de una herida en el ojo izquierdo.

La epidemia de tifus

En vista de haberse registrado numero de casos de tifus en las provincias de Granada y Almería, se ha dispuesto que en los pueblos de esta provincia linderos con los de Graueta se establezcan 29 años de creciente éxito. Tede frasco legitimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfato Salud en su etiqueta exterior y es de advertir que con frecuencia y por mayor lucro en la venta se ofrecen similares.

Atención

El vicepresidente de la Comisión provincial don José López Sarrano nos ha remitido un afectuoso saludo y expresado su deseo de que continúe su labor.

Agradecemos al señor López Sarrano su atención y a la vez le ofrecemos nuestro modesto concurso para quanto pueda beneficiar los intereses que le están encomendados.

Peritos Agrícolas

Preparación para ingreso en la Granja Escuela de Córdoba. — Ingresados todos los presentados por la Academia Torres. — Número UNO en las convocatorias de 1916 y 1917. — Internado. — Pidánselo reglamento. Ramírez de Arellano, 7. — Córdoba.

ENFERMEDADES DE NIÑOS. — Dr. Gómez Águado

LICRO, 24. — TELÉFONO 191

Ejercicios

Mafias, como segundo de infante de mes, la Hermandad de la Pía Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia celebrará los ejercicios de costumbre sin sermón, empezando a las siete y media de la tarde con exposición de S. D. M. y Santo Rosario, Liturgia costumbrista y reserva.

POR TELEGRÁFO Y TELÉFONO HERNIADOS (quebrados)

En la tarde a 8 de la madrugada

Madrid

En la Presidencia
El Jefe del Gobierno no asistió esta mañana a su despacho de la Presidencia.

El Subsecretario de Hacienda recibió a los periodistas y les dijo que carecía de noticias que comunicarles.

En Gobernación
El Ministro de la Gobernación recibió a los periodistas y les dijo que no creía que pudiera terminar hoy en el Congreso la discusión de la fórmula económica.

Hablando de la sesión de ayer eligió la actitud de Cambó.

Añadió que don Mariano Domínguez había prometido no intervenir en el debate de dicha fórmula, reservándose cosa cuando se disunta la votación al mensaje de la Corona.

Participó que en Barcelona mejoraba la situación, pues se iba normalizando el tráfico de las mercancías.

Respecto a Valencia dijo que, según las últimas noticias transmitidas por el Gobernador civil de aquella provincia, mejoraba la huéga de los operarios de la fábrica de superfiestas.

Las autoridades han tomado todas las medidas necesarias para evitar cosechas.

Aseguró que aún no había sido designado la persona que se encargará del Gobierno civil de Barcelona.

Participó que había confabulado, por teléfono, con Dato, quien se halla muy aliviado de la enfermedad que padece.

El Jefe del partido conservador le manifestó que había rogado a los diputados corraligionarios suyos que se hallan fuera de Madrid que vengan para facilitar la aprobación de la fórmula económica.

En Guerra

El Ministro de la Guerra habló con los representantes de la prensa y les dijo que el Gobierno estaba muy satisfecho de la actuación del general Barreiro en Marruecos y le daría toda clase de facilidades y elementos para que continuara la acción emprendida hasta ultimar el plan proyectado.

Manifestó que había sido nombrado segundo jefe de la Comandancia de Tetuán el coronel don José Sanjurjo.

En Fomento

El Ministro de Fomento ha ordenado a la Dirección general de Obras Públicas que anuncie sus subvenciones para contratar las obras del ferrocarril directo entre Madrid y Valencia y del estratégico entre el Ferrol y Gijón.

En Instrucción pública

El Ministro de Instrucción Pública se propone crear veintidós pensiones para que pueda ampliar sus estudios en España igual número de alumnos de los centros docentes oficiales de las repúblicas hispano-americanas.

En Abastecimientos

En el Ministerio de Abastecimientos se ha reunido hoy el Comité del tráfico marítimo, bajo la presidencia del Ministro, para tratar de la importación del trigo de la Argentina.

Conferencia

Cambó ha conferenciado extensamente con Sánchez Guerra.

Le ha anunciado que se propone demostrar en el Congreso los inconvenientes que tienen las plásticas propuestas por la Cierva.

Un obsequio

El Jefe del negociado de la prensa del Ministerio de la Gaceta, Matilla, ha celebrado su reciente ascenso obsequiando con un almuerzo a los periodistas encargados de hacer las informaciones de aquél departamento ministerial.

El acto fue presidido por el Ministro, que pronunció un brindis muy entusiasta para la prensa.

Una reunión

Esta tarde, a primera hora, se reunieron en la Presidencia el Jefe del Gobierno, el Ministro de la Gobernación y don Melquiades Álvarez.

Estuvieron conferenciando extensamente.

Don Melquiades Álvarez dijo, al salir, que habían cambiado impresiones acerca de la sesión de hoy en el Congreso.

Visitas de despedida

El Alto Comisario de España en Marruecos se ha despedido hoy del Jefe del Gobierno, de los ministros de Estado y de la Guerra, pues esta noche regresa a Tetuán.

Un incendio

En Carabanchel se declaró un incendio en una de las casas comprendidas entre el Hospital militar y la plaza de toros de Vista Alegre.

El fuego adquirió grandes proporciones y destruyó varios edificios, no propagándose al Hospital merced a los heroicos esfuerzos realizados por los bomberos y la tropa.

Numerosas familias de clase humilde que habitaban las casas destruidas han quedado en la miseria, pues han perdido muebles, ropa, efectos y cuantos poseían.

El valor de las pérdidas asciende a una suma considerable.

No han ocurrido daños personales.

El Senado

La Alta Cámara ha acordado celebrar sesiones mañanas y si lunes.

Un Congreso

La Junta directiva de la Juventud hispano-americana ha visitado al Jefe del Gobierno para pedirle que dicte un decreto concediendo carácter oficial al Congreso de las Juventudes hispano-americanas que se celebrará en el año 1920.

Sánchez de Toca ha ofrecido asistir al ruedo.

El Rasetull

El Ministro de la Guerra ha declarado que el Rasetull se ha quitado la cara presentándose como enemigo de España.

Así lo trataríamos, ha añadido el general Tovar.

La clausura de las Cortes

El Ministro de la Gobernación ha manifestado esta noche que creía que a fines de la semana próxima se cerraría las Cortes.

LAS CORTES

SENADO

A las 2.30 de la tarde principia la sesión en el Senado, bajo la presidencia de Rofland.

En el banco anul se halla el Ministro de Instrucción Pública.

El Marqués de Santa Cruz solicita que se le prenda para el año próximo se consigne una partida con destino a la reconstrucción del

palacio real de la Granja de San Ildefonso, que fue destruido por un incendio.

Prado Palacios le contesta ofreciendo atender al ruego.

Torino y Gil Bacerril se alistan a la petición del Marqués de Santa Cruz.

Utrera aboga pergeña en su servicio telegráfico del Estado con el de las empresas de ferrocarriles, pues así se beneficiaría los intereses generales de la nación.

Prado Palacios promete que el Gobierno se pondrá al asunto.

Siguen otros ruedos de carácter local.

Continúa la interposición del Marqués de Cabra relativa a la exportación del aceite.

El Marqués de Hornal combate la ley de la tasa y defendiendo la exportación.

Suspéndese el debate y se levanta la sesión.

CONGRESO

A las 4 empieza la sesión en el Congreso, presidida por Sánchez Guerra.

En el banco azul se hallan los ministros de la Gobernación, Gracia y Justicia y Fomento.

Sanzatella combate el criterio sustentado ayer por la Presidencia al solicitar un diputado la lectura de un artículo del Reglamento de la Cámara.

Sánchez Guerra le contesta.

La Cierva pide que se aclame este punto pues tal vez tarden que lean hoy algunos documentos.

Sánchez Guerra advierte que no es lo mismo la lectura de documentos oficiales que la de particulares.

Rodríguez apoya las manifestaciones hechas por Sanzatella.

Villanueva afirma que los diputados pueden leer los documentos que estimen oportunos en apoyo de sus manifestaciones y la Presidencia tiene la facultad de suspender la lectura cuando lo crea procedente.

Sánchez Guerra dice que oportunamente discutirá este punto.

Castrovíde pide que se aclare lo sucedido en el Ministerio de Estado que ha motivado la denuncia formulada ante la autoridad judicial contra funcionarios de dicho Ministerio.

El Marqués de Loma le contesta quitando importancia al asunto.

Siguen otros ruedos locales.

Don Melquiades Álvarez entrega a la mesa una exposición de sesenta mil obreros del campo de Andalucía solicitando que deliberen el Parlamento, con preferencia, sobre las cuestiones agrarias y sociales.

La defensa y protesta contra los actos de violencia cometidos por las autoridades al clausurar los centros obreros y detener y deportar a muchos trabajadores.

Sánchez de Tosa le dice que toma nota preferente de tales manifestaciones y ofrece hacer cuanto demandan las circunstancias.

Léase una proposición de los republicanos y socialistas pidiendo la derogación de la ley de jurisdicciones.

Continúa la discusión de la fórmula económica.

La Cierva se lamenta de que Cambó le tratara ayer con crudeza.

Justifica el decreto implantando las reformas militares y dice que Cambó tuvo bastante intervención en dicho proyecto.

Sostiene que el ejército predece con justicia al solicitar reformas, pues a ello lo obligaron las necesidades de la vida y en la misma forma procedieron los funcionarios.

Dice que en tales reformas se dieron todas las garantías que era posible.

Considera justo atender también a los funcionarios del Estado.

Rechaza la acusación de Cambó, relativa a que haya malversado los caudales públicos, aumentando los sueldos de los empleados.

Dice que algún día se examinará el modelo de administración que la mancomunidad representa.

Cambó mantiene su opinión respecto a las juntas de defensa. Estamos —dice— en un período revolucionario que ha empezado y no ha acabado. El ejército tiene el derecho de derrocar el régimen cuando lo crea necesario a la Patria, pero de ningún modo lo puede poner en un aprileto, manteniéndose constantemente en una peligrosa indisciplina.

Rumores.

Conseguir las plantillas, exceptuando las del personal de Correos y Telégrafos.

Existe a los organismos a agruparse en torno de las banderas políticas.

Dicen que nadie se opone a la remuneración de los infuncionarios, pero las plantillas presentadas a las Cortes no favorecen a todos igualmente.

La Cierva pide que el Ministro de Hacienda acepte la reforma íntegra, pues siempre es preferible a concederla a retazos.

Bogalí dice que no se atreve a proponer a la Cámara la aceptación total de las plantillas y mantiene el dictamen.

Terminada la discusión de la totalidad de la fórmula, emplea la del articulado.

Suspéndese el debate y se levanta la sesión.

TOROS Y NOVILLOS

Nevillos en Madrid

En la corrida verificada esta tarde en la plaza de Madrid la entrada fue casi un lloro.

Entre los aficionados relataba gran expectación por ver al diestro sevillano Chicolet.

Lidiaron novillos de la ganadería de Flores que resultaron masos y chicos, dificultando la lidia.

Dos fueron foguados.

El público protestó riñéndose.

Bayes quedó mal.

Jesúsito Martín estuvo trabajando, valiente, toreando de capa y muleta y bien con el estoque.

Chicolet se le vieron detalles de gran torero pero las malas condiciones del ganado lo impidieron lucir.

Toreando y matando estuvo bien.

El público deseó verlo nuevamente con otra clase de novillos.

Jesúsito Martín fué volteado, sin consecuencias.

Toros en Santander

En la corrida efectuada esta tarde en la plaza de Santander se jugaron toros de la ganadería de Gamaro Clivio, que fueron regulares.

Se descorcharon dos.

Gallito pasó al primero tres pares de banderillas superiores, obteniendo una ovación. Al clavar el último fué arrullado, resultando lle-

INTERESA SABER.

que el reputado y peritísimo ortopeda de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, estará en Córdoba y en el hotel de España y Francia, únicamente el martes dia 12 del presente mes, y recibirá a todos cuantos hembrijos quieran hallar con sus notables aparatos un instantaneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Es deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdadero y el remedio único médico que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los prescriben, como muchos son también los vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

Acudir siempre a dicho especialista, no dejáis de visitarlo, y tened muy presente que estará en Córdoba y en el hotel España y Francia, únicamente el

martes dia 12 del presente mes.

NOTA. En Sevilla el dia 10 en el Hotel Oriente, donde así mismo podrán visitarla todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. **Teléfono y despacho en Barcelona. Unión, 12. — Oficina de Telegramas.**

ADVERTENCIA: Se recomienda el más grande cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales podrían confundirse con esta reputada casa y para evitarlo, soñad que después de anunciarlo se ha hecho a esta tan acreditada casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre, por tanto, al ortopeda Torrent

que no lleva nombre de apellido.

OFICINAS: en CÓRDOBA, calle VICTORIANO RIVERA, 7.—Alcaldía de San Juan.—Granada.—Quadrilla.—Málaga.—Talavera de la Reina.—Valdepeñas.—Montilla y Trujillo

El Banco Matritense, a base del cooperativismo, realiza toda clase de operaciones de banca en condiciones ventajosas.

CUENTAS CORRIENTES. Devengarán un interés con sujeción a los siguientes tipos: A 2 por 100 anual. A un mes fecha, 2 1/2 por 100. A tres meses, 3 por 100. A seis meses, 3 1/2 por 100. Un año, 4 por 100. Des años, 4 1/2 por 100. Cinco años, 5 por 100.

Verifica las órdenes que se le pidan de compra y venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao y en las del Extranjero.

El valor actual de cada acción del Banco Matritense, con todo gasto, es de cincuenta y cinco pesetas.

Intereses que por las mismas se vienen pagando, desde su creación

MADRES! Si deseas criar a tus hijos sanos y robustos alimentarios con **LO MEJOR**.
ENFERMOS DE ESTÓMAGO! Si queréis curar vuestras molestias, alimentaos con **LO MEJOR**.

REPRESENTANTE AQUILINO ZURBANO. — **HORNO DE SAN JUAN.** 2 DUP. — **CÓRDOBA**

Al igual que el hábito no hace al monje...

... los falsificaciones de una buena marca no valen nunca como la marca misma. La gran notoriedad de los **Lithinés del D'Gustin** ha hecho surgir muchas imitaciones groseras e ineficaces. Vayan con cuidado. Exijan en cada caja el nombre del D'Gustin. Es la garantía de un producto médico que permite prepararse en el acto una excelente agua mineral, curativa y preventiva de las dolencias de riñones, hígado y vejiga.

Exijan los verdaderos Lithinés del D'Gustin

La caja de 12 saquitos para hacerse 12 litros de agua mineral, ligeramente gasosa, de beber delicioso, pura y medicinalísima. Pta.: 20

AGUAS DE VILLAHARTA

Establecimiento Hidro-Mineral de FUENTE AGRIA

Temporadas oficiales: 1.º Abril a 15 de Junio. — 1.º Septiembre a 15 Noviembre. Estación ferroviaria «El Vacar» Villaharta.

MANANTIALES

Núm. 1.—FUENTE AGRIA.—Declaradas de utilidad pública en 19 de Abril de 1878.—Clasificación: Ácido-carbónico.—Ferruginosas bicarbonatadas-Alcalinas.

—Bacteriológicamente puras.—Gas natural (Ácido Carbónico).

RADIactividad: 186,50 voltios horas litro.

Indicaciones.—Clerrosis y anemia.—Diabetes, especialmente en todas sus formas.—Amenorrea y dismenorrea.—Albuminurias.—Neurastenia, especialmente la gripe.—Fiebre de Malta, etc.—Escrificios y enfermedades de la piel, ya sean de origen constitucional o gástrico.

Núm. 2.—SAN ELIAS (Sin hierro).—Declaradas de utilidad pública en 28 de Agosto de 1897.—Clasificación: Bicarbonatado-sódicas-Alcalinas frías.—Excelentes de mesa, bacteriológicamente puras.—Gas natural (Ácido Carbónico).

RADIactividad: 330 voltios hora litro.

Indicaciones.—Estomago.—Infestos.—Enfermedades del riñón y vejiga.—Litiasis hepática (Hígado).—Artritis.—Reumatismo.—Obesidad.—Gota.—Enfermedades de la matriz.

Sírvanse indicar el Manantial Fuente Agria o San Elías al hacer los pedidos.

Para evitar confusiones y perjuicios se ruega y advierte a los señores clientes dirigir toda la correspondencia y paquetes por cajas, a nombre de D. AGUSTIN CERVELLO, AVENIDA DE CERVANTES, 16.—Córdoba.

Depósito de venta al por menor en Córdoba: Farmacia del doctor

Marín, calle Gondomar, 2.

LO MEJOR PARA LAVAR, FREGAR Y LIMPIAR
No deteriora la ropa y lava hermosamente las prendas negras y de color. Para fregar no precisa cosa ni jabón y limpia más que ambos productos

PAQUETES A 5 Y 10 CENTIMOS ::

Se vende en Droguerías, Ultramarinos, etc.

Al por mayor, Espíritu Santo, 19.—Sevilla.

Electricidad

Ricardo Villamor (S. en C.)

— Alfonso XIII, 8.—Teléfono 419.—Córdoba

Instalaciones Eléctricas.—Bombas Centrífugas

VENTILADORES.—CARGA DE ACUMULADORES

DIARIO DE CÓRDOBA.—La Organillera 264

Y por lo bajo añadió:
—Un día, quizás no lejano, me llegaría a mí el turno.

Roberto se alegraba de su éxito, no pensando en que aquella cinta roja, que se atrevería a llevar, estaba teñida con la sangre de su hermano.

Sus trabajos apremiantes, sus idas y venidas a los ministerios, sus pruebas en Fontainebleau no le habían impedido pensar sin cesar en el proyecto acariciado por él del matrimonio de Felipe y Alicia, matrimonio que debía ser una salvaguardia para él.

Al domingo siguiente se dirigió a la villa Savanne con la deliberada intención de dar a conocer sus deseos a su sobrina y a Daniel, como segundo tutor de Alicia.

Felipe le acompañaba.

Nos parece inútil afirmar que fueron recibidos con el corazón y los brazos abiertos.

Poco después de su llegada, Roberto llamó aparte a Daniel y le dirigió estas palabras:

—¿Nos harás el obsequio, mi querido amigo, de concedernos a la señora Verniere y a mí algunos instantes de conversación particular?

—Estoy por completo a vuestra disposición—respondió el magistrado un poco sorprendido—voy a subir a mi despacho y allí estoy a vuestras órdenes.

Roberto fue en busca de su mujer que hablaba con Felipe.

—Mi querida Amélia—le dijo—acabo de pedir

CEREGRUMIL FERNANDEZ

Alimento Vegetariano completo.—Superior á la carne y la leche.

IANGUOS Y CONVALESCENTES! Si queréis recuperar vuestra fuerza, alimentaos con **CEREGRUMIL FERNANDEZ** **LO MEJOR**.

FERNANDEZ Y CANIVELL, MONTILLA

Venta en Farmacias y Droguerías.

Se arrienda desde el 24 del mesero 49 de la Plaza de San Andrés. Dirigirse a don José Salas Sido, Montilla.

PROFESSORA. — Se necesita una de ensayos para encargos de la colección de párulos en el colegio de San José situado en la calle del Poyo, n.º 44. 104

ALMONEDA. — Se hace de muebles y varios efectos, entre ellos un gran mármol de reconocida y buena calidad, con muchos y buenos discos, en la calle número 72 de la calle Madera Baja.

QUERO EN ACEITE. — Lo más seleno de Herencia, se vende a 40 pesetas kilo; abista muy limpia a 130 pesos kilo, lo mejor de Castilla, a 170 pesos kilo; a 180 litro Casa especial en el Alfonso Lorente Mateos, Alarcón, 17. San Pablo, 49. Teléfono 335.

LA NUMANCIA. — Fábrica de Jabón Alejandro Martínez.—La Fábrica que mejora productos de labor. Por su relación en el lavado es el más económico. Precios corrientes.

SEGUROS DE ACCIDENTES. — La Sociedad «La Estrella» asegura contra los Accidentes del trabajo a obreros, choferes, y a cuantos dependen de patrones garantizando al riesgo de las heridas. También se asegura de la responsabilidad civil, sobre los daños que ocasionen a personas y cosas, los automóviles, coches, y carros. Agencias en toda la provincia. Subdirector en Córdoba, don Antonio Corroto, con oficina en la plaza del Angel, núm. 8. (San Hipólito).

COLOCACIONES. — Hacen falta operarias para el forrado de cajas de cartón. Suelto desde el primer día. También se desean aprendices de 12 a 14 años; ganarán desde el primer día. Asesadoras Cordobesa. Oficina en la plaza del Angel, núm. 8.

ASFALTO. — Hace esta clase de trabajos Federico Espinosa, hijo, calle Juan Moreno, núm. 155, donde se realizan avisos.

SE ALQUIERA desde San Miguel próximo, la señora de pestos, propia para ganado lechazo y vacuno, con 400 leguas de cabida, abundante abrevadero, se servirá de este denominado «La Meseta». Término de Constantina de la Sierra, por donde pasa la carretera que de Constantina conduce a Peñafiel. Da razón, don Melchor Saldana, calle Rodríguez, 31.

ESTABLECIMIENTO DE BEBIDAS. — Se traspassa, por no poderlo atender su dueño unido en el sitio más céntrico de Belén, con parque, jardín, capaz para más de 12 mesas. Tiene magnífica instalación al interior y exterior, luz eléctrica y buen servicio de todas clases. Para detalles a Antonio del Pozo, Reloj, 1. Córdoba.

10-4

SE VENDEN pueras de calle, corrientes y de persianas; una ventana con sus puestas de cristales, un pesado para dos caballerizas y una estantería propia para establecimiento. Pueden verse en la calle Madera Alta, núm. 24.

10-5

SE VENDE molino y máquina para café, mostradores, escaleras, galerías, sillas de madera, conservadores para helados, estanterías, cajeteras de metal, un todo y otros objetos. Relejo, núm. 66, principal.

5-5

Atención Barnizador, largos años de práctica, cambia de color toda clase de muebles, brillo, repaso, y esmalte. Trabajo a domicilio; precios convenientes. Avíos a plaza del Salvador, 27. Córdoba.

5-5

AVISO AL PÚBLICO. — En la calleja de Heredos, núm. 14, se restauran y se barnizan de madera todos tipos de muebles; también se hace toda clase de tapicería y se echan asientos de rejilla, todo con brocado y zamarro, a precios baratinos. No equivocarse: calleja de Heredos, núm. 14, (plaza San Nicolás de la Villa).

10-3

SE VENDEN puertas usadas para cochera y calle, de habitación, de balcones y de cristales, ventanas con hierros de varios tamaños, portones de cancelas y sus llaves y medio punto, balcones con sus puertas, palos, usados de todas clases, un armario lo rero, dos estantes para libros y varias cosas más. También encontrarán puertas para campo procedentes de derribo. Para verlo calle Osto, sin número, frente a la de Carniceros.

10-2

GRAN ZAPATERÍA MODERNA. — Fernando Colón, 3.—Córdoba.—El diseño es de estilo antiguo y acreditado establecimiento, ofreciendo a sus numerosos clientes y al público en general, grandes existencias en calzado de señora, caballero y niños. Especialidad en el de Invierno. Venta al contado y a plazos.

15-8

SE venden SACOS VACIOS en la CONFITERIA LA PERLA

15-9

FERNANDO GUIJO Dentista GONDOMAR, sin número

10-1

Gran Funeraria Católica

José Antonio Moreno Mesa

Servicio permanente.—Teléfono núm. 301

10-1

GRANZUELA y GRANZUELA, núm. 7.

10-1

ESTO: que he sido muy afortunado en encontrar una casa justamente acreditada por mi hermano, y que sin la hija de él, sin Alicia, por la cual todo el mundo se interesa, yo no hubiera tenido el apoyo de nadie.

Daniel se encogió de hombros.

—Pero ese es insensato—dijo—y además de insensato, ridículo, puesto que todos los capitales para reedificar la fábrica han sido aportados por la señora Verniere, cuya admirable generosidad ha constituido la parte de vuestra sobrina con un tercio de esos capitales.

—Absurdo e insensato, sea; pero eso se dice.

—¿Qué es importa?

—Eso me irrita, me ofende.

—No existe ningún medio para cerrar la boca de los malos y de los envidiosos.

—Existe uno.

—¿Cuál?

—Es muy sencillo. Para obligar al silencio a los habladores, bastará con casar a Felipe de Nayle hijastro, con la hija de mi hermano.

Daniel, que no esperaba aquella conclusión, se tremeció y se puso algo pálido.

—Roberto continuó:

—Habéis casi servido de padre a mi sobrina, que iba a ser muy afortunada por su belleza, pero no podía ocuparse de la pobre niña. Es, pues, muy justo que antes de la reunión del consejo de familia, tengáis conocimiento de nuestro deseo de que Alicia condesa de Nayle.

Después de un corto silencio, Daniel contestó voz emocionada:

una conversación al señor Savanne. Vamos a hablar del proyecto de matrimonio que interesa tan vivamente al porvenir de Felipe. Nuestro amigo nos esperaba, venid.

—Os sigo, Roberto—replicó la señora Verniere, muy satisfecha porque creía entrever la próxima felicidad de su hijo.

—E inclinándose hacia el joven, muy emocionado, le besó, murmurando a su oído:

—Tu causa está en buenas manos, querido hijo mío. Espera.

—Mari y mujer fueron al encuentro de Daniel.

El magistrado les esperaba con curiosidad, porque no podía adivinar el motivo de la conversación particular que Roberto había solicitado, y a la cual Amelia debía asistir.

Estaba muy lejos de suponer que aquella conversación iba a ocasionarle un disgusto.

—Tendréis, pues, que hablarle de algo grave, amigos míos, a juzgar por lo que indican vuestras serias fisionomías—preguntó después de haber hecho sentar a la señora Verniere.

—Muy grave, en efecto, querido señor Savanne.

—Respondió Roberto sentándose a su vez—pues que yo espero recibir de vos una completa aprobación.

—No dudé del interés con que es escuchó—dijo Daniel.

El fratricida repuso:

—Hace ya algunos días que quería hablaros, pero

he estado tan absorto estos últimos tiempos por las ocupaciones que ya conocéis, que me ha sido imposible venir aquí...

—Mi querida Amélia—le dijo—acabo de pedir

que me trajerais a Daniel.

—¿Por qué? —dijo la señora Verniere.

—Porque quería que vos me dijese si podíais casar a Felipe.

—¿Por qué? —dijo la señora Verniere.

—Porque quería que vos me dijese si podíais casar a Felipe.

—¿Por qué? —dijo la señora Verniere.

—Porque quería que vos me dijese si podíais casar a Felipe.

—¿Por qué? —dijo la señora Verniere.

—Porque quería que vos me dijese si podíais casar a Felipe.

—¿Por qué? —dijo la señora Verniere.

—Porque quería que vos me dijese si podíais casar a Felipe.

—¿Por qué? —dijo la señora Verniere.

—Porque quería que vos me dijese si podíais casar a Felipe.